

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 21 ноября 1981 года

№ 139 (5436)

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 18 ноября продолжила работу VI сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

На раздельных заседаниях палат проходило начатое накануне вечером на заседании Совета Союза обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, о Государственном плане на 1982 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1981 году, о Государственном бюджете СССР на 1982 год и об исполнении Государственного бюджета за 1980 год.

В ходе прений депутаты предлагают одобрить Государственные планы развития страны на 1981—1985 и 1982 годы, Государственный бюджет на 1982 год.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

МОСКВА. (ТАСС). 19 ноября в Кремле закончила работу VI сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

На утреннем заседании Совета Национальностей завершилось проходившее на раздельных заседаниях палат обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, о Государственном плане на 1982 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1981 году.

После заключительного слова по вопросу о Государственном бюджете СССР на 1982 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1980 год, с которым выступил Министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов, сессия утвердила Государственный бюджет СССР на 1982 год. С учетом поправок постоянных комиссий палат Государственный бюджет на 1982 год утвержден по доходам в сумме 321976410 тысяч рублей и по расходам в сумме 321690710 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 285700 тысяч рублей.

Выступавшие в прениях депутаты отмечали, что план на одиннадцатую пятилетку разработан в соответствии с утвержденными XXVI съездом КПСС «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Разработка плана проходила с широким участием партийных организаций, Советов народных депутатов, профсоюзов, комсомола, трудовых коллективов города и села.

Депутаты единодушно предлагали одобрить Государственные планы развития страны на 1981—1985 и 1982 годы, Государственный бюджет на 1982 год.

Во второй половине дня состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления.

60-летию СССР — 60 ударных недель!



Новогодняя елка — в ноябре!

В ателье верхней одежды Яйского районного производственного управления бытового обслуживания появилась новогодняя елка. Поставлена она была в цехе в честь трудовой победы коллектива бригады, которую возглавляет член РК КПСС Валентина Ивановна Маслова. 17 ноября он ра-

портировал о досрочном выполнении годового плана: было произведено продажи на 32 тысячи 300 рублей. До конца года члены этой бригады решили иметь на сверхплановом счету продукции не менее чем на 4 тысячи рублей. Такая задача по силам дружному, слаженному коллективу, в

составе которого четыре члена КПСС из десяти.

Мы поздравляем женщин этой бригады с новым трудовым годом и желаем им здоровья, счастья, новых успехов на трудовой вахте в честь 60-летия СССР.

На снимке: бригада В. И. Масловой.

Фото С. МОСИНА.

Животноводство — фронт ударный

Лидирует Мальцевская

Почти с первых дней стойлового содержания животных лидерство в социалистическом соревновании стало принадлежать коллегиуму Мальцевской фермы совхоза «Яйский». Первого ноября, например, животноводы этой фермы, при среднерайонном показателе суточных удоев 3,5 килограмма молока от каждой коровы, в сутки надавали по 5,2 килограмма. Не снизились удои через десять и через двадцать дней.

Что способствует стабилизации удоев? На этот вопрос управляющий отделением Николай Александрович Жижин пояснил:

— Да, пока по надоям молока наша ферма в числе лучших в районе. Это хорошо, с одной стороны, а с другой — нас с бригадиром животноводства Евгением Александровичем Сеничем не совсем устраивает этот бег на месте. Хотелось бы, чтобы сдвиги были. Коллектив фермы настроен на

выполнить годовой план по ные корма запариваются. надоям молока от коровы В рацион коров входит по не позднее 15 декабря. До 2 килограмма сена и 25— выполнения нам недостает сенажа, приготовленного из отавы. Сочных кормов здесь заготовлено больше, чем в прошлом году, что

позволяет в какой-то степени восполнять недостающие кормовые единицы в связи с меньшим запасом сена.

Но самым главным и неизменным условием любого успеха было и остается добросовестное отношение людей к своим обязанностям. Мальцевские животноводы умеют работать. Людмила Федоровна Забиркова и Матрена Васильевна Сенич первыми в колхозе выполнили план текущего года, получив от каждой коровы по 2700 килограммов молока, при пла-

не 2630.

Передовые животноводы

ныне — по одному кило-

грамм и по 300 граммов коллектику.

Г. ИВАНОКО.

Школа молодых коммунистов

Состоялось занятие в школе молодых коммунистов при районном комитете партии. Открыло занятия заведующий организационно-партийным отделом А. П. Лобаков. Он выступил с лекцией «Идейные и орга-

низациские основы листических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки».

С некоторыми итогами работы предприятий и хозяйств района за десять месяцев текущего года и задачами по успешному выполнению планов и социа-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ.
VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА.

1 стр.
КУРСОМ XXII СЪЕЗДА КПСС: ПРОБЛЕМЫ, ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ.
ШКОЛА И ШЕФЫ.
2 стр.
СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ.
КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛЬСКИЙ СПОРТ!

3 стр.
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.
4 стр.

Пульс
соревнования

Годовой — досрочно!

94 швеи, мотористки швейной фабрики «Восход» досрочно выполнили задание первого года одиннадцатой пятилетки.

Среди лучших на предприятии называют имена коммуниста Тамары Григорьевны Фатеевой, Надежды Сергеевны Удакиной, Ольги Константиновны Грон, Галины Петровны Крылатовой.

На передовиков соревнования равняются товарищи по труду.

НАШ КОРР.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 20 ноября 1981 года надо по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный убой от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	2,8	3,5
Николаевская № 1	2,7	3,5
Николаевская № 2	3,0	3,5
«Родина»	4,0	3,6
Яя-Борисовская	4,0	3,6
Бекетская	—	—

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	3,3	3,8
Кайлинская	4,3	3,8
Даниковская	2,4	4,0
Малиновская	4,2	4,0
Суровская	3,0	3,6
«Улановский»	4,4	3,7
Улановская	4,5	3,7
Демитровская	4,4	3,7
Медведчиковская	4,3	3,7
«Йской»	4,8	3,6
Ольговская	5,2	3,7
Судженская	4,5	3,6
Мальцевская	5,2	3,6
«Марьевский»	2,8	3,8
Марьевская	2,0	3,8
Сергеевская	3,2	3,7
Арышевская	4,9	3,9
«Ишимский»	2,4	3,5
Вознесенский откормовоз	3,2	4,0
Вознесенская	3,3	4,0
Емельяновская	3,2	4,0

По району 3,5 3,7

мунистами провели зав. орготделом РК КПСС А. П. Лобанов, инструкторы райкома партии Г. П. Филиппов и А. Г. Коршунов, секретарь парткома совхоза «Анжерский» М. Е. Бочарников.

НАШ КОРР.

Курсом XXVI съезда КПСС: проблемы, поиски, решения

Ответственность и деловитость

Боевой программой действий стали для советских людей решения XXVI съезда КПСС. В трудовых буднях пятилетки коллективы всех предприятий района вырабатывают наиболее эффективную тактику их выполнения.

Большую работу по пропаганде и выполнению решений съезда провели депутаты Яйского поселкового Совета народных депутатов в отчетном году.

Где бы ни работал народный избранник, его инициатива и активность, тесное общение с трудовым коллективом помогают поселковому Совету, вполне использовать свои возможности, более широко осуществлять свои права и полномочия.

В своих выступлениях на недавно состоявшейся отчетной сессии поссовета депутаты с удовлетворением отметили, что отдельные коллективы промышленных предприятий района успешно справились с десятимесячным заданием первого года пятилетки.

Так, трактороремонтный завод десятимесячный план по реализации промышленной продукции выполнил на 103,9 процента, по себестоимости — на 105,5 процента.

Перевыполнен план реализации коллективом хлебозавода. Досрочно, 15 октября, выполнены планы продажи государству молока и мяса.

В первом году одиннадцатой пятилетки продолжает повышаться жизненный уровень советских людей. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих возросла по сравнению с прошлым годом на 2,4 процента и достигла 172 рублей на одного работающего.

Главную свою деятельность исполнком поселкового Совета в отчетном году направлял на дальнейшее повышение уровня организаторской работы промышленных предприятий, предприятий сферы обслуживания населения, просвещения и здравоохранения.

Ответственность и деловитость — вот критерий работы народных избранников, которые не только личным примером воодушевляют своих товарищей на новые достижения в социалистическом соревновании за успешное выполнение и пе-

ревыполнение заданий пятилетки, но и активно участвуют в своем трудовом коллективе и по месту жительства в пропаганде решений XXVI съезда КПСС, словом и делом помогая мобилизовать все силы на быстрейшее претворение в жизнь планов партии, планов народа.

В исполнкоме работает 9 постоянных комиссий, которые строят свою работу согласно перспективному плану поссовета и своим планам. Хорошо работают комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, по культуре и бытовому обслуживанию, наследия, по социалистической законности и охране общественного порядка. Активное участие в работе комиссий принимают депутаты Н. Ф. Лесникова, С. А. Сурнакова и другие.

Следует также отметить хорошую работу депутатских групп, руководят которыми Михаил Михайлович Гаврилов, Галина Григорьевна Жукова, Людмила Григорьевна Булохова.

Традиционным в поселке стало соревнование между уличными комитетами за право называться лучшей улицей, образцовым домом и микрорайоном. Есть в этом деле и свои успехи. Председатели уличных комитетов улиц Мопровской, Омской, Северной и Смирнова сумели организовать отсыпку дорог. С такими людьми и работа спорится. А Алексей Иванович Черкашин, организатор вокально-инструментального ансамбля при школе № 1, организовал ребята на благоустройство своей улицы, где был наведен образцовый порядок.

Немалую лепту в благоустройство нашего поселка внесли коллективы промышленных предприятий. Так, лесокомбинат благоустроил производственную территорию своего предприятия, заасфальтировал основные подъездные пути и участок проезжей части дороги. Трактороремонтный заводоказал большую помощь в асфальтировании улицы Анжерской, совхоз «Яйский» начал асфальтировать улицы Тракторную и Садовую с устройством подъездных путей к каждому дому, благоустроился поселковый рынок. То есть,

В. ЛЯХОВ,
председатель Яйского поселкового Совета.

У ВХОДА висит табличка, на ней написано: «Яйская средняя общеобразовательная, техническая школа № 3». Чуть пониже — «Шефы — трактороремонтный завод, ДРСУ, «Сельхозтехника».

Каждый пионер в школе знает, что красный галстук на его груди — символ неизрываемой связи трех поколений. В повседневной реальной жизни никто так не помогает почувствовать эту связь, как шефы-производственники. Большая воспитательная сила заключена в том, что людям, давно окончившим школу, не безразлично, как продолжается школьная жизнь, какчатся и отдыхают ребята.

Коммунисты, шефствующих предприятияй, направляют со всеми рабочими проблемами решают и школьные. Прошлой зимой оказалась школа в аварийном состоянии из-за безводной скважины. На помощь пришли руководители предприятий поселка, и в первую очередь — В. В. Герасимов. Шефы из «Сельхозтехники» выделили водопроводные трубы, тюкотли-

диться им самим. Первые навыки дают школа — участие в уборке классов, несложный ремонт школьной мебели, побелка и покраска, работа на пришкольном участке, озеленение школьного двора.

Старшеклассники организованы в летние трудовые объединения, производственные бригады. При организации пятой трудовой четверти отять же не обойтись без шефов. Лагерь труда и отдыха только тогда становится школой нравственной и физической замалки, когда подготовка к встрече с ними обеспечивается комплексно трудовыми коллективом, комсомольской организацией и педагогическими коллективами школы. Этим летом шефы из дорожного ремонтостроительного участка, руководит которым К. М. Булыгин, обеспечили ребят

Советы за работой

Пермская область. Настоящими хозяевами — инициативными, дальновидными и расчетливыми являются народные депутаты Таборского сельского Совета. На его территории живут и работают труженики колхоза «Прикамье» — одно из передовых хозяйств Оханского района.

Народные депутаты — это колхозники и сельская интеллигенция — умело используют свои депутатские полномочия.

В тесном содружестве с правлением колхоза решают они важные проблемы хозяйственного и социально-культурного строительства. Постоянные комиссии из народных депутатов активно участвуют в производственной деятельности колхоза, помогают в развитии социалистического



соревнования, заботятся о сохранности народного достояния.

В селе практически решен жилищный вопрос, многое делается для организации культурного досуга. Молодежь охотно остается у себя в селе, идет

на работу в колхоз.

На снимке: председатель сельсовета Т. Н. Федотова (слева) и депутат техник связи Л. В. Васильева участвуют в радиопередаче о жизни села.

Фото Е. Загуляева.
(Фотохроника ТАСС).

Партийная жизнь: идут отчетно-выборные собрания в первичных организациях общества «Знание»

Важное средство воспитания

Постоянное и глубокое разъяснение основных вопросов внутренней и внешней политики, важнейших решений нашей партии и правительства, пропаганда наших достижений и перспектив имеют огромное значение для мобилизации

масс на выполнение очередных задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Большую работу в этом направлении провели в отчетном году лекторы, входящие в состав первичных организаций общества «Знание».

В настоящее время, когда во всех первичных организациях проходят отчеты и выборы, члены лекторских групп подводят итоги проделанной работы, намечают планы на будущее.

НАШ КОРР.

До сознания каждого слушателя

Большую агитационно-массовую работу среди тружеников села ведут члены лекторской группы совхоза «Улановский». Первая организация общества «Знание» здесь насчитывает в своих рядах 28 человек. Это — главные специалисты хозяйства, медицинские работники, учителя.

Люди всегда охотно посещают лекции, которые про-

водят председатель рабочего комитета хозяйства Николай Артемьевич Шарнин, директор совхоза Семен Филаретович Акулов, преподаватели Улановской средней школы Галина Григорьевна Жаурова, Тамара Петровна Рягутова.

Мастера устной пропаганды разъясняют труженикам села не только вопросы внутренней и внешней по-

литики партии, но и информируют людей о трудовых достижениях коллективов совхоза, соседних хозяйств, района. Добиваются, чтобы каждая прочитанная лекция была глубоко осознана и усвоена людьми.

В. НОСИКОВ,
зам. секретаря парткома совхоза «Улановский».

Умение владеть словом

Уже не первый год первичную организацию общества «Знание» в районном потребительском обществе возглавляет Нина Ивановна Аниушкина. Она часто выступает с лекциями и докладами не только перед работниками торговли, но и перед тружениками других

предприятий. Своим умением владеть словом Нина Ивановна охотно делится со своими коллегами по первичной организации.

Всегда охотно выступает с лекциями перед тружениками села член лекторской группы Надежда Леонтьевна Вилькова.

На недавно состоявшемся отчетно-выборном со-

брании первичной организаций лекторы подвели итоги проделанной работы и наметили конкретные меры по еще большему ее оживлению.

Г. КОВАЛЬ,
секретарь районной организации общества «Знание».

Школа: комплексное воспитание

И по службе, и по душе...

техникой.

Оказывают шефы помощь и в оснащении новой школы наглядными пособиями. Оформление школьного коридора — забота шефов. Много сделали для этого заместитель директора трактороремонтного завода коммунист В. И. Чепрасов и инженер по капитальному строительству В. И. Петухов, руководитель предприятия Г. К. Епифанцев.

Заботятся: шефы-производственники и ф. то же, чтобы ребята лучше были подготовлены к жизни, к труду. Полюбить труд, видеть труд неизбежностью. Можно организовать лекции и беседы о труде, развесить на стенах школы плакаты с призываами уважать и любить труд, но школьники не научатся ценить и любить труд, если не представить визуальноность тру-

да, им самим. Первые навыки дают школа — участие в уборке классов, несложный ремонт школьной мебели, побелка и покраска, работа на пришкольном участке, озеленение школьного двора.

Старшеклассники организованы в летние трудовые объединения, производственные бригады. При организации пятой трудовой четверти отять же не обойтись без шефов. Лагерь труда и отдыха только тогда становится школой нравственной и физической замалки, когда подготовка к встрече с ними обеспечивается комплексно трудовыми коллективом, комсомольской организацией и педагогическими коллективами школы. Этим летом шефы из дорожного ремонтостроительного участка, руководит которым К. М. Булыгин, обеспечили ребят

фронтом работ, взяли на себя проезд от места жительства до лагеря и до места работы, питание, расходы на культурно-массовые мероприятия, гарантировали заработную плату за выполненную работу. Помогли шефы и при организации летнего лагеря для малинщиков. Достаточно сказать, что предприятие перечислило на счет школы 5 тысяч рублей.

Очень важно, когда, на предприятиях, к которым привлечена школа, вот так заинтересованно, подобрано относится к ребятам. Видят в них своих будущих кадров. Не случайно многие из выпускников разных лет работают на этих предприятиях. Из прошлогоднего, первого выпуска десятиклассников школы, пришли на трактороремонтный завод Сергей Порюшин, Владимир Козырев, Юрий

Маслов и Юрий Иванов.

Помочь ребятам увидеть перспективы развития промышленности в поселке, высокий общественный prestige рабочего класса, не ошибиться в выборе профессии — задача членов педагогического отряда, созданный на трактороремонтном заводе.

Мы приглашаем постоянные на торжественные линейки, собрания, сборы и вечера шефов, среди них — родители наших учеников. Дружба эта давняя и крепкая. Тепло и просто рассказывают они о своих профессиях, о лучших людях, передовиках производства. Из прошлогоднего, первого выпуска десятиклассников школы, пришли на трактороремонтный завод Сергей Порюшин, Владимир Козырев, Юрий

работали на трассах Анжеро-Судженск — Яи и Яи — Ижморка, помогали рабочим дорожного ремонтостроительного участка. В Корчагинский субботник трудились на территории трактороремонтного завода. Агитбригада школы выступила перед работниками «Сельхозтехники».

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся образовательных школ и подготовки их к труду» сказано: «... добиваться единства усилий в воспитании детей со стороны семьи, школы и общественности», помянутая, что подготовка подрастающего поколения к жизни и труду является первой обязанностью граждан СССР». Радует, что к выполнению этого постановления коммунисты шефствующих предприятий относятся не формально, что приходят они в школу и по службе, и по душе.

Л. КУДРЯВЦЕВА,
учитель школы № 3.

В редакцию нашей газеты «Вперед к коммунизму» обратилась Р. С. Дьяконова с просьбой разъяснить, на каком основании ей было отказано в предоставлении очередного отпуска. «Я, пишет тов. Дьяконова, проработала во втором отделении совхоза «Первомайский» кладовщиком 8 лет и 3 месяца, а потом, то есть с 24 августа этого года, меня определили заведующей столовой в этом же отделении на период уборочной кампании. По окончании уборки столовую закрыли, и я попросила нашего управляющего отделением И. Я. Ланга предоставить мне отпуск, так как за все время работы кладовщиком и зав. столовой мне ни разу не было предоставлено ни отпуска, ни отгулов. Но управляющий отказывает мне в отпуске».

На письмо Р. С. Дьяконовой мы попросили ответить юристу производственного управления сельского хозяйства райиспол-

Письмо комментирует специалист

Отпуск должен быть предоставлен

кома Ивана Васильевича РЕШЕТНИКОВА:

«Граждане ССР имеют право на отдых, оно обеспечивается, в частности, предоставлением ежегодных оплачиваемых отпусков с сохранением места работы (должности) и среднего заработка (ст. 41 Конституции ССР, ст. 66 КЗОТ РСФСР).»

Порядок предоставления отпусков регламентирован Правилами об очередных и дополнительных отпусках, утвержденными НКТ ССР 30 апреля 1930 года с последующими изменениями и дополнениями, Типовыми правилами внутреннего трудового распорядка для рабочих и служащих предприятий, учреждений, организаций, ут-

верженными постановлением Государственного комитета Совета Министров ССР по вопросам труда и заработной платы 29 сентября 1972 года.

Отпуск за первый год предоставляется рабочим и служащим по истечении одиннадцати месяцев непрерывной работы на данном предприятии или в учреждении, а в некоторых случаях, специально предусмотренных законом, — и до истечения 11 месяцев.

Отпуск за второй и последующие годы работы может быть предоставлен в любое время рабочего года в соответствии с очередностью предоставления отпусков, т. е. авансом. На каждый календарный год, не позднее 5 января теку-

щего года, составляется график отпусков и доводится до сведения всех рабочих и служащих (п. 20 Типовых правил внутреннего трудового распорядка). Этот график согласуется с ФЗМК профсоюза. График после утверждения подлежит исполнению как администрацией, так и работниками.

В исключительных случаях, когда предоставление отпуска рабочему или служащему в текущем году может неблагоприятно отразиться на нормальной работе предприятия, допускается с согласия работника и по согласованию ФЗМК профсоюза перенесение отпуска на следующий рабочий год. Закон запрещает непредоставле-

ние ежегодного отпуска всем работникам в течение двух лет подряд (ст. 74 КЗОТ РСФСР).

Если администрация, нарушив законодательство, не отпускала работника в отпуск в течение 2—5 лет и более, то отпуск у этого работника не пропадает за истечением срока давности.

При возникновении спора между работником и администрацией о праве на отпуск или компенсации за него в случае увольнения спор рассматривается в порядке, установленном для рассмотрения трудовых споров. Согласно ст. 49 Положения о порядке рассмотрения трудовых споров орган, рассматривающий трудовой спор, имеет право вынести ре-

шение о выплате работнику денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении не более чем за два рабочих года.

Если же такой спор не возникает и тот факт, что отпуск работнику не предоставлен, бесспорен, то администрация должна полностью рассчитаться за все время. На практике в этом случае отпуска суммируются ежегодно, пока администрация полностью не рассчитается с рабочим или служащим, который не пользовался отпуском в установленное время не по своей вине.

Замена отпуска денежной компенсацией не допускается, кроме случаев увольнения рабочего или служащего, неиспользовавшего отпуск.

Вам, тов. Дьяконова, по этому вопросу следует обратиться к администрации совхоза, ссылаясь на разъяснение газеты.

В рационе — хлорелла



Латвийская ССР. Полторы тонны суспензии хлореллы в сутки производят новый цех, построенный в колхозе «Кекава» Рижского района. Суспензию применяют в птицеводстве и свиноводстве в качестве добавки к основным кормам. Колхозными экономистами подсчитано, что каждый рубль, затраченный на выращивание хлореллы, только в птицеводстве приносит до 30 рублей чистой прибыли.

Освоить промышленный способ выращивания хлореллы колхозу помогли учёные Всесоюзного научно-исследовательского биотехнического института и Института биологии АН Латвийской ССР.

На снимке вверху: заведующая колхозным цехом по выращиванию хлореллы Валда Клинтс.

На снимке внизу: передовая свинарка комсомолка Людмила Дамберга со своими питомцами.

Фото В. Лисицына

(Фотохроника ТАСС).



Как живешь, сельский спорт?

ФИЗКУЛЬТУРУ И СПОРТ — В МАССЫ

(Из доклада председателя райсовета ДСО «Урожай» Э. Адлерсбера)

В осуществлении задач коммунистического строительства большая роль принадлежит физической культуре, которая развивается в тесном контакте с материальной и духовной культурой общества. Важное значение в развитии физкультуры и спорта в нашей стране играет постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». В постановлении отмечается, что в стране проведена значительная работа по развитию массовой физической культуры, повышению мастерства советских спортсменов. Как показывает опыт, регулярные занятия физкультурой и спортом оказывают эффективное влияние на производственные показатели трудовых коллективов, способствуют уменьшению потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

Для того, чтобы анализировать работу райсовета, нужно сравнивать наши результаты с областными масштабами. Если наш район в 1980 году на зимней спартакиаде областного совета занял 4 место, то в этом году — 2. Если в летней спартакиаде прошлого года мы заняли 7 место, то в этом году впервые мы заняли 1 место. Это, несомненно, большой успех для нашего района. Хороших результатов добились наши лыжники, биатлонисты, велейболисты, теннисисты, футболисты и многообородцы ГТО. Все они стали призерами областных спартакиад. Большой вклад в успешное выступление района внесли спортсмены школ № 1 и № 2, совхоза «Марьевский», ТРЗ, отдела милиции, а также работники государственных учреждений. Отлично выступили передовые спортсмены — Александр Александров,

Наташа Агеева, Василий Юрин, Владимир Булавин, Александр Карабатов, Александр Жуков, Владимир Куделя. Все они являются чемпионами области по различным видам спорта.

В районе проводятся зимние и летние спартакиады среди коллективов школ, совхозов и предприятий с большим охватом участников. Ведущим коллективом среди сельчан является совхоз «Марьевский». Этот коллектив в текущем году добился больших успехов — он стал победителем зимней и летней спартакиад среди сельских спортсменов. Это единственный совхоз, спортсмены которого защищали честь нашего района на областных соревнованиях.

Плохо идут дела в совхозе «Первомайский». Этот коллектива не проводит спортивные соревнования в хозяйстве, не участвует в районных мероприятиях. Руководителям совхоза необходимо принять срочные меры, чтобы выполнить новое постановление ЦК КПСС и Советского правительства.

Среди коллективов рабочего поселка Яи, в первую очередь, нужно отметить коллектив физкультуры «Динамо». Этому объединенному коллективу впервые удалось выиграть летнюю пасековую спартакиаду по 10 видам спорта. Это, несомненно, большой успех физиоргов Анатолия Егоровича Вишнякова и Юрия Мелентьевича Ющенко.

Неплохо выступили коллективы школ № 1 и № 2, и хотя они спартакиаду не выиграли, но по отдельным видам спорта показали не плохие результаты, кроме того, они приняли участие во всех видах спорта, включенных в спартакиаду.

За последнее время заметно активизировалась спортивная работа на трактороремонтном заводе. Если раньше этот коллекти

не участвовал в районных соревнованиях, то теперь он занимает призовые места. Например, по футболу и волейболу завоевано заняли 3 место. В этом заслуга нового председателя совета Александра Жукова и председателя рабочего комитета Юрия Ефремова. Намного хуже стал работать наш ведущий спортивный коллектив — коллектив лесокомбината. В 1980 году он был победителем областных и районных спартакиад, а нынче выступает ниже своих возможностей. Но главное в том, что раньше почти все сборные команды нашего района укомплектовывались на базе этого коллектива, например, в 1980 году 23 человека из лесокомбината участвовали в областных соревнованиях, то в этом году — всего 4 человека.

Вне всякой критики рабочая наша стадиона. Можно смело сказать, что летом он вообще не работал. Трибуны там развалились, колодец загрязнен. Рабочему комитету лесокомбината нужно активизировать работу стадиона с таким расчетом, чтобы наши спортсмены могли там регулярно заниматься.

Совершенно не работает коллектив физкультуры швейной фабрики «Восход». В течение этого года всего 1 человек участвовал в районных и областных соревнованиях.

Программной и нормативной мерой советской системы физического воспитания, характеризующей современный шаг ее развития, является комплекс ГТО, который открывает путь к решению задач превращения массового физкультурного движения во всеобщее, и он призван сыграть важную роль в подготовке всесторонне развитых молодых людей — активных строителей коммунизма. Комплекс ГТО наложил свою печать на характер соревнований в нашем рай-

оне. В них значительно больше, чем в прошлые годы, стали принимать участие люди среднего и старшего возраста. Неплохо проходят спартакиады по ГТО в коллективах физкультуры лесокомбината, школ № 1, 2. Не зря еще проводятся соревнования по массовой сдаче норм ГТО, к ним относятся совхоз «Первомайский» и шахтерская фабрика «Восход».

Вместе с тем следует признать, что стиль работы совета, его президиума, советов коллективов физкультуры еще не в полной мере отвечает высоким требованиям современности.

Несмотря на некоторые положительные результаты, в работе районного совета за отчетный период имеется еще много недостатков. Организационно укреплены не все коллективы физкультуры, члены президиума редко бывают в коллективах и особенно в сельских. Очень редко проводятся семинары с методистами, председателями советов низовых коллективов, слабо оказывается помощь коллективам физкультуры в строительстве спортивных сооружений.

Районный совет ДСО «Урожай» в отчетный период недостаточно опирался на выборный состав райсовета, ревизионную комиссию, недостаточно привлекал их для оказания практической помощи на местах.

Каждый спортивный работник и активист сегоднязван сосредоточить свои усилия на живой работе непосредственно в массах трудящихся, больше оказывать конкретной помощи коллективам физкультуры.

Новому районному совету необходимо учсть все эти недостатки. Осуществление мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта невозможно без широкого развития самодеятельности масс физкультурников, инициативы профсоюзных и комсомольских организаций, значительного улучшения организаторской работы спортивных организаций, эффективного использования имеющихся средств и существующей материальной базы.

На резервы района спорта. Анализ показывает, что в сборных командах района — великовозрастные спортсмены.

Обратить особое внимание

на разные виды спорта и спортивных сооружений.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

Систематически держать на контроле строительство спортивных сооружений, эффективно использовать имеющиеся.

**Человек
и его дело**

Станичный глашатай

Отсутствие на работе Г. П. Макарова сразу же замечают все жители станицы Нестеровской в Чечено-Ингушетии. Привыкли здесь к голосу своего колхозного диктора. Конечно, когда он болеет или в отпуске, к микрофону подходит кто-то другой. Но станичникам угодить трудно: то дикция, мол, не та, то новичок программу не так ведет. Словом, считают несторовцы Макарова незаменимым «станичным глашатаем».

8 Нестеровской Георгий Павлович родился, отсюда на фронт уходил. И хотя вернулся инвалидом, никому не стал обузой: трудился бригадным учетчиком, нормировщиком, заведовал мельницей. Когда же после удачной операции расправился с костылями, пошел на колхозную электростанцию машинистом. Тут и нашла бывшего воина награда — орден Отечественной войны 2-й степени, который не удалось вручить своевременно из-за его скитаний по госпиталям. А получил боевую награду Макаров за не совсем обычный подвиг: из противотанкового ружья сбил фашистский бомбардировщик «Юнкерс-88».

Колхоз набирался сил, багателей. Среди прочего обзавелся собственным радиоузлом. Тогда-то и стал Макаров диктором. И вот уже пятнадцать лет Георгий Павлович садится по утрам к микрофону. Все передачи начинает неминименно с музыкального произведения, задающего людям настрой на весь трудовой день.

Сегодня, к примеру, таким произведением было «Русское поле». Затем диктор зачитал совместное решение парткома, правления колхоза и исполнкома Нестеровского Совета народных депутатов о проведении ударной вахты на пахоте и сева озимых. Огласил рапорт коллектива молочно-товарной фермы № 3 о досрочном завершении годового плана по производству и продаже государству молока. Рассказал об успехах картофелеводов. А в конце объявил программу традиционного праздника урожая. Немало интересного обещала она: конкурсы — кондитерского мастерства и на лучший букет цветов, выставку детских поделок, концерт самодеятельных артистов, осенний бал во Дворце культуры.

В передачах колхозного радио популярностью пользуются материалы о передовых производственных опытках, беседы с veterанами пруда и войны, с депутатами станичного Совета. Г. П. Макаров и сам — бессменный депутат Нестеровского Совета, народный контролер, другинник. Он напротивлен медалью «Ветеран труда».

Примечательно, что вместе с женой Галиной Павловной прожил он любовь в отчай земле и депо: оба сына — колхозные шоферы, dochь Надежда — медсестра в станице. Привыкли они, как и все станичники, встречать рабочий день с бодрой станицкой побудкой:

— Говорит радиогазета колхоза «Путь к коммунизму». Доброе утро, товарищи! Слушайте колхозные новости.

СРЕДА, 25 ноября



Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ноября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям. «Дума про казака Голоту». 10.25 «Клуб кинопутешествий». 11.20 Новости. Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Твой труд — твоя выгода». Кинопрограмма. 15.35 «Телестадион». 16.05 «Любимые стихи». Позия И. С. Тургенева. 16.35 «Наш сад». 17.05 С. Прокофьев. Сона — № 8. 17.35 «По городам СФРГ». Кинопрограмма.

Кемерово.

18.30 «День за днем». Передачи ЦТ.

18.45 «Цветы в океане». Документальный фильм.

19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — жизнь». Об индустриализации сельского строительства в Нечерноземной зоне РСФСР.

19.30 Концерт артистов балета.

19.55 «Твой сын, земля». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.45 «В доме А. В. Неждановой». Об итогах X Всеобщего конкурса зоологов им. М. И. Глинки.

23.15—23.30 «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 24 ноября

8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.15 «Творчество юных».

9.45 «Твой сын, земля». Художественный фильм. 1-я серия.

10.50 Выступление Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

11.20 Новости. Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Постыдьтесь», документальный телефильм.

15.00 «Шакаловая школа». Киноальманах.

15.30 «Знай и учись». Телевизионный журнал.

16.05 «Адреса земляков». Кемерово.

18.30 «День за днем». Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

22.45—23.00 Р. Шпранг. Симфоническая поэма «Дон Жуан».

СРЕДА, 25 ноября

8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.15 Концерт детской жаркой студии «Пионерия».

9.40 «Твой сын, земля». Жу-

дожественный фильм. 2-я серия.

10.45 «Встреча с Аушрай Стасионайте». Фильм-концерт.

11.20 Новости.

Перерыв до 13.30. Кемерово.

13.30 «Школа животноводов». Занятие 18-е. Организация интенсивного откорма скота зимой. Концерт.

Передачи ЦТ.

14.15 Новости.

14.35 Программа документальных фильмов.

15.30 «Русская речь».

16.00 «Чему и как учат в ПТУ». Наследники шахтерской славы.

16.30 «Песни и танцы народов СССР».

17.10 «Отзовитесь, горниссты».

17.40 Концерт Вюртембергского камерного оркестра.

Кемерово.

18.30 «День за днем». Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Экономика должна быть экономией». Об опыте использования местных материалов в строительстве.

19.20 «Народные узоры». Концерт.

19.50 «Твой сын, земля». Художественный фильм. 3-я серия.

21.00 «Время».

21.45 «Серенаада». Музыкальная программа.

22.30 «Сегодня в мире».

22.45—23.15 «Рассказы об охоте». Документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 26 ноября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.50 Утренняя гимнастика.

9.15 «Отзовитесь, горниссты».

9.45 «Твой сын, земля». Художественный фильм. 3-я серия.

10.45 «Фильмодрамизация».

10.55 «Фильмодрамизация». Фильм-концерт.

11.20 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Постыдьтесь», документальный фильм.

15.00 «Шакаловая школа». Киноальманах.

15.30 «Знай и учись». Телевизионный журнал.

16.05 «Адреса земляков». Кемерово.

18.30 «День за днем». Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

22.45—23.00 Р. Шпранг. Симфоническая поэма «Дон Жуан».

СУББОТА, 28 ноября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Умелые руки».

9.35 «Для вас, родители!».

10.05 А. С. Пушкин. «Руслан и Людмила». Премьера фильма-концерта.

11.00 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Искра в камне». (СФРЮ).

11.20 «Движение без опасности».

11.50 48-й тираж «Спортивного».

12.00 «Музыкальный абонемент». П. И. Чайковский. «Времена года».

12.55 «По музейам и выставочным залам». Выставка молодых художников.

13.30 «Человек. Земля. Все-январь».

14.15 «Сегодня в мире».

14.30 «Жизнь песни». Премьера фильма-концерта.

15.25 «По Советскому Союзу». Киножурнал.

15.40 Фильм — детям. «Красный летучий Плиматруки».

16.45 «Народные мелодии».

16.55 «В мире животных».

17.55 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.

18.45—18.40 Перерыв.

18.40 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Миногорье. Женщины. Финал.

18.40 К национальному празднику Социалистической Федеративной Республики Югославия — Дню республики. Программа телевидения Югославии.

18.40—18.45 Перерыв.

18.45 «Международная панорама».

19.30 Концерт.

20.00 «Клуб кинопутешествий».

21.00 «Время».

21.35 Поэт народная артистка СССР Г. Ковалева.

22.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная ЧССР.

23.45—23.50 Новости.

Конноспортивная школа в колхозе

Николаевская область, 20 лет исполнилось конноспортивной школе колхоза имени Шмидта. Создан ее ветераном войны полковником в отставке заслуженным тренером СССР Александром Лысенко. Отсюда вышло 15 мастеров спорта, среди них — чемпион Московской Олимпиады Виктор Погановский. Сейчас школа, где занимаются более 100 человек, является опор-

ным пунктом олимпийской подготовки. Для занятий и соревнований на любительском уровне есть крытый манеж, конкуренное поле, городок троеборья, конюшни, где размещено более 60 чистокровных лошадей.

На снимках: заслуженный тренер СССР А. Л. Зозуля; будущие чемпионы.

Фото А. Кримки (Фотокорреспондент ТАСС).

Редактор

Г. А. ПУКЬЯНОВ.

СУББОТА,